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  KRISTUS KRALJ VESOLJSTVA

Ko je prerok Natan Davidu napo-
vedal, da bodo njegovi nasledni-

ki vedno vladali z njegovega presto-
la, je zagotovo tudi sam to razumel 
v smislu krvi. Jezus je bil namreč 
pravno gledano po Jožefu njegov po-
tomec, toda tu se je pokazalo, kako 
drugače Bog gleda na vse stvari. Je-
zus vstopa v Davidov rod kot Božji 
Sin, zato bo postavil temelje novega 
kraljestva, ki bo večno in vesoljno. 
Kot zemeljskega kralja so ga zavrgli 
prav njegovi rojaki; ni bil po njiho-
vi meri in pričakovanju. In res ne bo 
vladal kot človeški kralji ne z obla-
stjo, ne z diplomatsko spretnostjo, 
ne z vojaško močjo, niti z ekonom-
sko uspešnostjo. Za kraljestvo duha 
so te stvari kakor smeti, bi dejal Pa-
vel. Čast in osramočenje, moč in sla-
bost, uspehi in neuspehi, zdravje in 
bolezen se zdijo pomembne postav-
ke skoraj vsem ljudem; tudi razbojni-
koma. Prvi je ostajal povsem v njih, 
preklinjal trpljenje, tudi tisto, ki ga 

je sam delil; drugi pa je le zaslutil, da 
so še večje stvari kot njuno življenje 
in smrt. Ljudje od spodaj so se mu 
posmehovali, ko je bil povišan med 
nebo in zemljo, da bi ju povezal. In so 
menili, da so ga s tem ponižali. Niso 
opazili, da so le sebe razgalili. Ljudje 
majhnega duhovnega obzorja, revni 
v mislih, srcu in upanju, ki bi radi iz-
merili s svojim metrom to, česar se 
ne da izmeriti s svetlobnimi leti; niti 
tega ne vedo, da je vsako trpljenje, 
zasluženo in še bolj nezasluženo, 
vredno spoštovanja. Še manj vedo, 
da je Duh neskončen, sposoben oh-
raniti mir dostojanstva, tudi ko sega 
v globino človeške umazanije, in lju-
biti tudi, ko je po človeško nemogo-
če, celo tiste, ki ga sovražijo. Tu je 
eden obrazov vsemogočnosti, ki os-
taja ista, naj bo v veličastvu stvarje-
nja, v svetlobi vstajenja ali v trplje-
nju odreševanja. Molimo te, Kristus, 
in te hvalimo.

Anton Slabe



JUBILEJ 2025 – »JEZUS KRISTUS, NAŠE UPANJE«

III. Jezusova velika noč.  
5. Križanje. »Žejen sem.« – 
iz katehez papeža  
Leona XIV. 

Nato je Jezus, ker je vedel, 
da je že vse dopolnjeno, in da bi 
se izpolnilo Pismo, rekel: »Žejen 
sem.« Tam je stala posoda, pol-
na kisa. V kis namočeno gobo 
so nataknili na hizop in mu jo 
podali k ustom. Ko je Jezus vzel 
kis, je rekel: »Dopolnjeno je.« In 
nagnil je glavo in izročil duha. 
(Jn 19,28-30)

V osrčju pripovedi o trplje-
nju, najsvetlejšem in hkrati najtem-
nejšem trenutku Jezusovega živ-
ljenja, stojita dve besedi, ki v sebi 
skrivata neizmerno skrivnost: »Že-
jen sem« in »Dopolnjeno je«. Te Jezu-
sove zadnje besede razkrivajo smisel 
vsega bivanja Božjega Sina. Na križu 
se Jezus ne pokaže kot zmagoviti ju-
nak, ampak kot berač ljubezni. Ne oz-
nanja, ne obsoja, se ne brani. Ponižno 
prosi za to, česar si sam ne more vzeti.

Žeja Križanega ni le fiziološka 
potreba izmučenega telesa. Je tudi in 
predvsem izraz globoke želje: želje po 
ljubezni, po odnosu, po občestvu. Je 
tihi krik Boga, ki je hotel v vsem deli-
ti z nami naše človeško življenje, zato 
dopusti, da ga prežame tudi ta žeja. Je 
tihi krik Boga, ki se ne sramuje pro-
siti za en požirek, saj nam s tem spo-
roča, da se mora ljubezen, da bi bila 
resnična, naučiti tudi prositi in ne le 
dajati.

Žejen sem, pravi Jezus in tako poka-
že svojo in tudi našo človeškost. Nih-
če izmed nas ni sam sebi zadosten. 
Nihče se ne more rešiti sam. Življenje 

ni ‚izpolnjeno‘ takrat, ko smo močni, 
ampak ko se naučimo sprejemati. In 
prav v tistem trenutku, ko iz tujih 
rok sprejme gobo, namočeno v kis, Je-
zus oznani: Dopolnjeno je. Ljubezen je 
postala pomoči potrebna in prav zato 
je dokončala svoje delo.

To je krščanski paradoks: Bog ne 
premaga zla s silo, ampak tako, da do 
konca sprejema šibkost ljubezni. Na 
križu nas Jezus uči, da se človek ne 
uresničuje v moči, ampak v zaupni 
odprtosti drugemu, tudi kadar nam 
je ta sovražen in nasproten. Izpolni-
tev naše človeškosti v Božjem načrtu 
ni dejanje moči, ampak dejanje zau-
panja. Jezus ne rešuje z dramatičnim 
preobratom, ampak tako, da prosi ne-
kaj, česar si sam ne more dati. In tu se 
odprejo vrata k resničnemu upanju: 
če se je celo Božji Sin odločil, da ne bo 
zadosten sam sebi, potem tudi naša 
žeja – po ljubezni, smislu, pravičnos-
ti – ni znamenje neuspeha, ampak 
resnice.

To resnico, ki se zdi tako prepro-
sta, je težko sprejeti. Živimo v času, 



ki spodbuja samozadostnost, učin-
kovitost in uspešnost. Vendar pa 
nam evangelij kaže, da merilo naše 
človeškosti ni v tem, kar lahko do-
sežemo, ampak v sposobnosti, da se 
pustimo ljubiti, in kadar je treba, si 
tudi pomagati. 

Jezusova žeja na križu je torej tudi 
naša. Je krik ranjenega človeštva, 
ki še vedno išče živo vodo. In ta žeja 
nas ne oddaljuje od Boga, ampak nas 
združuje z Njim. Če imamo pogum, 
da jo priznamo, lahko odkrijemo, da 

je tudi naša krhkost most do nebes. 
Prav v tem, da prosimo – in ne v tem, 
da posedujemo – se odpre pot svobo-
de, ker si nehamo domišljati, da smo 
samozadostni. V Kristusovi žeji lah-
ko prepoznamo vso svojo žejo in se 
naučimo, da ni nič bolj človeškega, 
nič bolj božjega kot znati reči: potre-
bujem. Ne bojmo se prositi, posebej 
kadar se nam zdi, da si tega ne zaslu-
žimo. Ne sramujmo se iztegniti roke, 
saj se prav v tej ponižni gesti skriva 
odrešitev.

TEDEN KARITAS 2025 – »Na poti upanja«,  
od 24. 11. do 30. 11. 2025  

V letošnjem Tednu Karitas 2025 
nas bo nagovarjalo geslo: »Na poti 
upanja«. Nadškof msgr. Alojzij Cvikl 
je ob tem zapisal: »Ljubezen nam od-
pre oči, nam razširi pogled in omogo-
či, da v drugem prepoznamo sestro 
in brata, in to z imenom in njegovo 
zgodovino. Na ta način prinašamo 
ljudem upanje, ker si prizadevamo za 
dobro drugega in ga podpiramo v nje-
govem naporu, da bi ga dosegel. Naj 
bo Teden Karitas pot, na kateri bomo 
odkrivali sledi ljubezni, naj 
vam te sledi spregovorijo in 
postanejo del iskanja vaše 
sreče. Vsakemu od vas se že-
lim zahvaliti, vsem prosto-
voljkam in prostovoljcem, 
ki delujete bodisi v Sloven-
ski, v škofijskih ali župnij-
skih Karitas. Hvala vam 
za vse, kar storite dobrega, 
kajti vse to so znamenja lju-
bezni in upanja. Dejavna 
ljubezen je vključujoča, ki 
ne skrbi samo za material-
ni vidik, ampak tudi za du-
hovnega. Karitativnost, ki 

prinaša upanje, je karitativnost, ki 
zajame celotnega človeka.«

V okviru praznovanja bo pote-
kal tudi vsakoletni, letos že 35. do-
brodelni koncert Klic dobrote za po-
moč družinam v stiski, v sredo, 26. 
11. 2025, v dvorani Golovec v Celju. 
Neposredni prenos boste lahko spre-
mljali na TV SLO1, Radiu Slovenija 
in Radiu Ognjišče. Na prvo adventno 
nedeljo pa ste lepo povabljeni k daro-
vanju za projekte Karitas. 
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DOGODKI PRED NAMI
•	 V soboto, 6. 12., bo v stolnici celodnevno češčenje. Svete maše ob 10.30 ne 

bo. Sklep z litanijami Srca Jezusovega in sveto mašo bo ob 18.00. Razpored 
češčenja bo objavljen. Lepo vabljeni! 

•	  V nedeljo, 7. 12., na »Miklavževo nedeljo, bo slovesno sveto mašo ob 9.00 
daroval gospod nadškof. Pri maši bo podelil papeški blagoslov. Zvečer ob 18.00 
pa bodo slovesne večernice pred praznikom Brezmadežne. Lepo vabljeni!

•	  V ponedeljek, 8. 12., bodo svete maše po prazničnem redu. Po večerni sveti 
maši bo v župnišču sestanek ŽPS. 

 SKUPNA MOLITEV V STOLNICI
Vsak dan
8.30 in 18.00: rožni venec
Nedelja
15.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim 
Prvi četrtek 
Po večerni maši molitev v čast svetemu Jožefu 
Prvi petek 
8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim
15 00: ura Božjega usmiljenja
Prva sobota
8.30: molitev pred izpostavljenim Najsvetejšim

URNIK SVETIH MAŠ
Delavniki: 6.00, 7.00, 8.00, 
9.00, 10.30, 18.30
Ob prvih sobotah in prvih 
petkih: tudi ob 16.00

Cerkveni prazniki na 
delovni dan: 6.00, 7.00, 
8.00, 9.00, 10.30, 16.00, 18.30
Nedelje: 6.30, 8.00, 9.00, 
10.30, 11.30, 12.30, 16.00, 
18.30

GODOVI IN PRAZNIKI
•	Nedelja, 23. 11.: KRISTUS KRALJ VESOLJSTVA
•	Ponedeljek, 24. 11.: sv. Andrej in drugi vietnamski mučenci
•	Torek, 25. 11.: sv. Katarina Aleksandrijska, devica, mučenka
•	Sreda, 26. 11.: sv. Leonard Portomavriški, redovnik
•	Četrtek, 27. 11.: sv. Modest in Virgil, apostola Karantanije
•	Petek, 28. 11.: sv. Katarina Labouré, redovnica
•	Sobota, 29. 11.: sv. Filemon, mučenec
•	Nedelja, 30. 11.: 1. adventna nedelja, nedelja Karitas


